

“送礼包后遭捅刀” 韩美陷“抓人”风波

超300名在美韩籍工人被抓，两国各执一词 事件将影响韩国企业对美投资



扫码看视频

9月8日，韩国外交部长官赵显在韩国首尔出席会议。赵显定于8日晚些时候赴美商谈工人回国事宜。

新华社 图



韩国外交部官员9月8日说，就美国突击抓捕逾300名韩国公民一事，韩方与美国政府已交涉，韩外交部长官计划8日赴美，被捕韩国人员有望10日乘包机回国。

这次美国“抓人”事件让韩国一片哗然，有韩国政党称此事给韩方带来“惨痛的屈辱”，韩国送给美国“投资大礼包”却遭“背后捅刀”。韩美舆论认为，“抓人”事件一方面或影响韩国企业对美投资，加剧韩美经贸关系波动；另一方面也折射出特朗普政府强硬的移民政策与其所谓推动制造业回流计划之间的政策矛盾。

韩国舆论：是韩国“惨痛的屈辱”

这次抓捕行动让韩国官方和企业愕然，也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名官员的话报道，韩方没有通过外交渠道事先收到美国政府有关这次行动的任何通知。韩国外交部此前发表声明说：“美方在执法过程中，不应使韩方投资者的商业活动和公民权利遭到不公正侵犯。”

韩国媒体近几天大量报道“抓人”事件，包括韩籍工人在美被捕场景等。韩国最大在野党国民力量党首席发言人崔宝允7日说，这次事件发生在韩美首脑会谈结束十天后，被捕者被铁链捆着押上巴士的画面，是韩国“惨痛的屈辱”。

该党首席发言人朴成训说，韩国把价值700万亿韩元的投资大礼包送给美国，却换来美国执法行动，这让人质疑“是否是在大力投资美国之后反遭背后捅刀”。

韩国企业：给对美投资“蒙上阴影”

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成关税框架性协议后，继续推进细节层面谈判期间，韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧，在这一敏感时刻，美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人，令韩国企业对美投资风险急剧上升，或对韩企对美投资造成负面影响。

LG新能源日前宣布，除原定客户会议等不可更改的情况外，将全面中止赴美商务活动，并要求当前在美出差员工立即返韩或暂留现居住地。现代汽车建议原计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海力士也处于戒备状态，这两家企业都计划在美国投资数十亿韩元建设半导体工厂。韩国业内认为，多数韩国企业可能推迟对美投资及赴美商务活动，这将给韩企在美投资“蒙上阴影”。

韩美关系：加剧韩美之间的不信任

韩国政府在事件发生后作出紧急应对，包括成立在美应对小组，就释放被拘人员与美方交涉等。

韩国总统李在明7日表示，要确保韩国国民权益不受侵害。韩国媒体援引总统府匿名高层人士的话报道，李在明同时表示，这件事发生在韩美投资合作的过程中，需要通过与美方协商妥善解决。

韩国总统秘书室室长姜勋植7日说，韩方后续将致力于改善对美投资项目务工人员的签证办理机制，以避免类似事件重演。

韩国舆论认为，这次突击执法还可能加剧韩美之间的不信任，给两国关系带来不确定性。

韩国《东亚日报》文章指出，佐治亚州工厂一直被视为“韩美制造业同盟的象征”，这次“抓人”事件或使韩美关系受到冲击。《韩民族日报》说，作为“盟友”，这次事件给韩美关系带来的负面冲击“不容小觑”。

动态

韩国政府将接回在美国遭扣押工人

韩国外交人士9月8日说，在美国执法人员突袭行动中遭扣押的约300名韩国工人将自愿回国。韩国外长赵显定于8日晚些时候赴美商谈工人回国事宜。

韩国总统办公室7日在声明中说，韩美双方已就释放上述被扣押韩国工人完成磋商，目前正落实相关手续。

韩联社以韩国驻美使领馆为消息源报道，韩国政府安排的包机定于10日飞往美国佛罗里达州杰克逊维尔国际机场接回遭扣押工人。

■据新华社



9月4日，在美国佐治亚州一家工厂，移民执法人员进行突击执法行动。
新华社 图

环球视野

美国两名彩票中奖者分享17.87亿美元！



扫码看视频

当地时间9月7日，美国“强力球”彩票网站宣布，开出了17.87亿美元的头奖，两名中奖者将分享这笔奖金。这是美国彩票史上奖金额第二高的头奖。

据美国媒体报道，本期“强力球”彩票头奖的两名中奖者分别来自密苏里州和得克萨斯州，具体身份未对外披露。

■剪辑 匡萍

耶路撒冷公交车上两枪手开枪致多人伤亡



扫码看视频

当地时间9月8日，耶路撒冷市中心发生枪击事件。据称2名枪手登上公交车开枪，枪手已死亡。以色列急救组织“红色大卫盾”说，袭击造成至少15人受伤，其中多人伤势严重。

枪击事件发生后，以军和警方高层召开会议评估局势。耶路撒冷城的各个人口已被关闭。

■剪辑 熊佩凤

乌克兰女子在美国轻轨车厢遭刺喉



扫码看视频

一名乌克兰女子上月在美国北卡罗来纳州夏洛特市的轻轨车厢中被一名陌生男子持刀刺死，事发现场监控视频近日曝光。美国总统特朗普当地时间9月7日被记者问及此事时说，他不知情。记者告知后，特朗普说“太可怕了”，并表示会去了解详情。

据美国媒体报道，遇害女子伊琳娜·扎鲁茨卡，23岁，为逃离战火从乌克兰来到美国。视频画面显示，8月22日，她上车落座后不久，后排男子掏出折叠刀，起身朝她喉部连刺三刀。扎鲁茨卡倒地身亡。疑犯已经落网，是一名流浪汉，有犯罪前科，并无明确行凶动机。

■剪辑 陈力量